

美中對抗下的台灣

●張清溪／國立台灣大學經濟學系兼任教授

即將到來的美國總統大選，「中國問題」是關鍵議題。其實，我觀察到的美國多次總統大選，中國問題都為社會大眾所關注，但沒有像今年這麼熱門。而且，總統候選人在政見上都持批判態度，但大多僅止於口頭批評，沒有像川普這樣言出必行的總統當選人。在當前美中對抗下，今年的選舉對台灣有什麼意涵。

壹、美中對抗的本質

美中對抗，有人看成是世界兩強互不相讓，有人看成是美國不能容忍獨大地位被挑戰，實則是自由與極權、民主與邪惡的抗衡。這個抗衡，關係到人類的未來。做這樣的推斷，是建立在對中共本質的了解。

什麼是中共的本質？有幾個角度可以觀察。

第一，五不搞、七不講，中共反普世價值，無法與正常國家和平相處，可以說是與全世界為敵。2011年3月10日，當時的全國人大委員長吳邦國在工作報告中，提出五個「不搞」：（1）不搞多黨輪流執政；（2）不搞指導思想多元化；（3）不搞三權鼎立和兩院制；（4）不搞聯邦制；（5）不搞私有化。2013年5月13日，中共總書記、國家主席習近平則要求不要在教學中提及所謂的「七不講」，即不能講：（1）普世價值；（2）新聞自由；（3）公民社會；（4）公民權利；（5）中國共產黨的歷史錯誤；（6）權貴資產階級；（7）司法獨立。試想，這樣的政權，除了與它同樣獨裁的國家，或者把你改變為與它同類的政權，否則都要與它為敵。

第二，中共是邪惡、反人類的。我們不說它在所謂「改革開放」之前的三反、五反、反右、三年大饑荒、文化大革命等等導致至少五千萬人不正常死亡，而且還「不准講」「黨的歷史錯誤」。就說近三十年暴絞殺愛國學生的「八九六四」、對法輪功學員的「活摘器官」、對新疆維吾爾族的大規模集中營、對蒙古族的文化滅絕、對香港的殘酷鎮壓等等，是人類歷史上從未有過的邪惡。

第三，中共是魔鬼。2017年《大紀元時報》的「九評編輯部」發表《共產主義的終極目的》，指出共產主義的本質是一個邪靈，降生在世上是魔鬼，而不是一般人以為的是一種學說、思潮，或是失敗的一個嘗試。這魔鬼的終極目的就是要毀滅人類。不是



嗎？馬克思在〈共產主義宣言〉裡，就說它是「一個幽靈，共產主義的幽靈，在歐洲遊蕩。」事實上，百年的共黨歷史，也證明它精心安排、有目的、有步驟地毀滅人類的過程：從歐洲發端，在蘇聯試驗、中國生根，然後利用美蘇對峙，中共關門剿滅傳統文化；蘇聯解體後，中共上位、經濟暴發道德崩潰，再以經濟捆綁全世界的道德；當人類道德敗壞到無可救要的地步時，人的元神已不能輪迴轉生，會在無盡痛苦被徹底銷毀。可怕的是，當蘇聯解體、東歐紛紛棄共時，人們以為共產邪靈已奄奄一息、行將就木。事實剛好相反，這時共產邪靈改頭換面、肆虐全球，距它的終極目的只剩一步之遙。它不但有中、古、越等公開的共產國家，還有表面民主實際社會主義的非洲與南美，更有被共產侵蝕而不自知的歐洲與北美民主國家，包括美國。2019年「九評編輯部」再出版兩大冊的巨著《魔鬼在統治著我們的世界》，提供了各方面詳實的論據，從本質上解釋了全球各領域亂象的共產主義根源，更指出人類的出路就是珍視道德，重歸傳統。

從以上三個角度了解共產邪靈的本質後，對中共狂傲軍官朱成虎揚言，以中國西安以東為代價，用核武消滅美國；或日前中共網紅趙盛燁狂言，不必費心把核彈打到美國，只要千百枚核彈在自家（中國）引爆，就足以毀滅地球等等超級恐怖份子的狂妄威脅，就不足為奇。其實，毛澤東以前就講過「大不了就是核戰爭，核戰爭有什麼了不起，全世界二十七億人（當時），死一半還剩一半，中國六億人，死一半還剩三億」。這不正公然演繹著「魔鬼」要如何消滅人類！多年來，似乎只有法輪功學員長期艱苦卓絕地揭露中共的真相，最近則是川普力挽狂瀾，否則共產邪靈幾乎就要達到它毀滅人類的最終目的了。

貳、美中對抗可能的發展

過去，中共挾持其超級龐大的市場、辛勤靈活的勞力以及不顧未來的犧牲環境，捆綁跨國企業與各國政府，一同與它行惡。在利益面前，平日標榜的人權如此渺小。一直到川普看清中共邪惡本性，敢於據理力爭，加上武漢肺炎為害世界，終於形成全球反共的聯合力量。中共以敗壞道德換來的暴富，是虛胖而不能持續的經濟發展，這終將在道德成本過高而導致經濟崩潰。

美國即將大選。中共寄希望於拜登，但預期川普將獲勝連任。在日本新任首相菅義偉將延續安倍反共方針、原本對中共比較軟弱的澳洲與歐盟各國紛紛改變反共立場下，中共將會很難過。

面對美國的脫鉤，中共採取的「內循環」必然失敗。本來，中國人多地廣，東西南北差異大，自身是可以用「內循環」發展經濟的。但內循環依靠民營企業與國內的購買力，卻是中國的弱項。習近平一味的「國進民退」，讓沒效率的國企替代有活力的民企，鬆弛的法治養成無官不貪所形成巨大的制度成本更是民企的殺手。苛捐雜稅讓中共是「國富民窮」，加上貧富懸殊使廣大人民眾缺少購買力。黨文化下追求一夜致富的短



利行為，肆意侵犯知識產權，使基礎科技得不到發展。現在關鍵科技都在別人手上。這都使「內循環」難以推行。

參、台灣的處境與作為

在川普領導的反共潮流中，台灣在武漢肺炎防疫的卓越表現，還有中共四面樹敵的戰狼作風，使台灣迎來自退出聯合國以來最佳的國際環境。

但是，台灣處於全球面對中共除香港以外的最前線，也有不可忽視的挑戰。中共對台灣最大的威脅，我認為不是軍事，而是它的超限戰，包括文化、媒體、網路、經濟收買以及藍綠情結上。

雖然台灣在總統大選與高雄市長罷免案中，都表面強勢的反共。但還有很多人對中共缺乏真正的認識。除了藍綠情結很容易被利用外，這些人有兩個誤區，以為：中共很強盛，且已經在「改革開放」後從良了。其實都錯！中共經濟是虛胖，但政府確實很有錢。只是在美國制裁與國際脫鉤下，經濟進一步衰落、外匯減少、資金外逃等，都將削弱中共的國力。另一方面，中共的共產黨本質一點都沒有改變，反而更加隱諱更加邪惡。台灣各界對中共本質的了解，是當務之急。

另一個是台商問題。追求利益是企業的本性，這無可厚非。但不顧國安的逐利行為，驅使台商做一些短視的事。其實，台商要認清兩件事：一是中共永遠在後面虎視眈眈，台商的利益隨時會被劫走，有利用價值時，給你點好處，情勢轉變，馬上變臉。這一點我想台灣應該心知肚明。但有一點可能忽略了，就是中共一定會崩垮的，只是時間問題。這可能拖幾年，也可能轉眼就崩潰了。一旦它出問題，一定不會是小問題，屆時不要說財務資金的損失，恐怕性命都有危險。現在是善惡選擇的問題：留下來幫助中共，是助紂為虐；離開看似選擇善良，其實是對自己最明智正確之舉。

肆、結語

川普從不要求別人改變政體，包括朝鮮的金正恩政權，只要求他廢核。但顯然他認識到，除非中共下台，否則中國對美國以及對世界的威脅，是不會停止的。這與受中共迫害二十幾年的法輪功，得到的結論相同，即要結束對法輪功的迫害，唯一途徑就是解體中共。台灣人也應該認識到，要有一個和平的台灣海峽，或說台灣的民主自由人權要有真正的保障，就是結束中共政權。在中美對抗的今日，這個目標是前所未有的接近實現了。◆